

Миасский РАБОЧИЙ

Орган Миасского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 26-й

Среда, 20 апреля 1960 г.

№ 47 (4897)

Цена 15 коп.

Кавалер ордена Ленина

ВРУДНИЧНОМ комитете Тургоянского рудоуправления обсуждали первые итоги трудовой ленинской вахты. Члены рудкома и профсоюзные активисты единодушно высказывали мнение о том, что горняки достойно несут трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Результаты трудовой доблести горняков — четыре эшелона сверхпланового сырья для металлургов, отправленные рудоуправлением за первый квартал второго года семилетки.

Затем прикидывали производственные показатели отдельных рабочих, чтобы определить самых достойных для занесения их имен на рудничную Доску почета. Одним из первых было названо имя машиниста экскаватора Ивана Луткова.

...Много лет прошло с тех пор, как Иван Михайлович Лутков работает в Тургояском рудоуправлении. Хорошее знание машины, страсть к работе, чуткое отноше-

ние к товарищам, которым опытный экскаваторщик всегда приходит на помощь — все это принесло Ивану Михайловичу уважение коллектива. Лучшим свидетельством его твердой трудовой поступи служит рудничная Доска почета. Более десяти лет подряд помещают на нее портрет передового машиниста рудоуправления. А в прошлом году грудь Луткова украсил орден Ленина, которым Родина наградила своего верного сына.

В эти дни Иван Михайлович, как и его товарищи, несет ленинскую трудовую вахту. Передовой машинист экскаватора решил ко дню рождения Владимира Ильича Ленина завершить свое четырехмесячное задание и отгрузить на дробильно-сортировочную фабрику два эшелона сверхпланового известиия.

Свое высокое обязательство он успешно выполняет, каждый день отгружая по 250—300 тонн из-



вестняковых флюсов, что намного превышает сменное задание.

Радостные вести с ленинской вахты

В ответ на обращение

Первомайские Призыры ЦК КПСС, обращение областного комитета партии и облисполкома к трудящимся промышленности и сельского хозяйства вызвали в коллективе напильочного завода новый прилив трудовой активности рабочих. Во всех цехах предприятия приняты повышенные обязательства на второй квартал идет соревнование за дальнейшее повышение производительности труда.

Замечательными трудовыми успехами готовятся встретить праздник прокатчики кузнецкого цеха. За 15 дней апреля они подали в механический цех 37 тысяч заготовок напильников сверхплановых ежедневно.

Особенно хорошо трудится в эти дни коллектив смены мастера тов. Григорьева. График производства прокатки коллектив опережает на 20 тысяч напильников. В погоне с передовой сменой

идут также коллективы смен тт. Елыкова и Лукинского.

Хорошими показателями знаменуют дни ленинской вахты насекальщики смены мастера тов. Воробьева. В первой половине апреля они выполнили производственное задание на 103 процента, значительно повысился выпуск первосортных напильников.

В первых рядах соревнующихся трудятся насекальщики Дунавев, Ярин, Дружинин, Кулькова, шлифовщики Попыловский, Пименов, Свищев. Пере выполняя свои повышенные обязательства, они выпускают сотни сверхплановых напильников ежедневно.

Б. ГОРБАТОВ, секретарь партийного бюро Миасского напильочного завода.

И. Мышников и другие. Внедрение металлических плзузов и бункеров улучшит улавливание золота, облегчит труд гидравлистов при переносе оборудования в забое. Деревянные шлюзы стоят не больше года, а железные обогатительные приборы будут эксплуатироваться несколько лет.

Досрочно было завершено изготовление деталей для драги Ленинского прииска, что позволило сократить сроки капитального ремонта.

— Во втором квартале, — говорит сменный мастер А. Дерябин, — нам нужно изготовить много запасных частей к гидравликам и драгам. Только для монтажа драги на Поляковском месторождении потребуется переработать 35 тонн металла.

В. СУХОВ.

На новые рубежи

С воодушевлением встретили рабочие центральных ремонтных мастерских промискового управления обращение обкома КПСС и облисполкома ко всем трудящимся Челябинской области. Оснащая прииски новой техникой, коллектив успешно справляется с обязательствами, принятymi на 1960 год. Недавно завершен монтаж шести небольших буровых станков. Сварщик Николай Артемов закончил здесь последние работы. Слесари И. Рожков и В. Патрашкин установили на них моторы — важный заказ для гидравлик готов.

Буровое оборудование сейчас крайне нужно промискам: начался сезон золотодобычи. Эти станки устранили ручное бурение шпуров на гидравликах, ускоряют взрывные работы при разработке мерзлых грунтов.

Справились ремонтники

досрочно и с еще более сложным заказом — монтажем двух мощных землесосов ЗГМ-2 и 12 Р7 для Атлянской гидравлики. Много инициативы и рабочей смекалки проявили при изготовлении этого сложного оборудования электрослесарь А. Дмитриев, слесари Н. Ворошилов, В. Рязанский, Н. Хованцев. Сделанное ими оборудование позволит атлянским горнякам вести добчу золотосодержащих песков с большей глубины, чем прежде.

Во втором году семилетки на гидравликах будут широко применяться металлические обогатительные приборы — бункера и плзузы. Ремонтники мастерской изготовили уже около 20 таких приборов общей металлоемкостью свыше 10 тонн. Высокой производительностью труда при их изготовлении отличились слесарь И. Шкодских, электрослесарь



Цех автоматизации и механизации — передовой участок борьбы за технический прогресс на автомобильном заводе. Один из передовиков производства этого цеха — рабочий Юрий Васильев выполняет производственные нормы на 200—240 процентов. Он борется за звание ударника коммунистического труда. Профорг Васильев пользуется большим авторитетом на участке.

НА СНИМКЕ: Юрий Васильев.

Фото П. Иванова.

Творческая мысль не дремлет!

Большой вклад в совершенствование производства вносят рационализаторы нашего механического цеха. За три месяца нынешнего года от них поступило 37 предложений.

Десять из них уже нашли применение в напильочном производстве. Активные рационализаторы — слесарь Г. Забегаев, механик В. Захаров, бригадир М. Рыков, технолог Л. Трофимова.

Славится в цехе своей смекалкой Геннадий Забегаев. Уже в нынешнем году он внес шесть предложений, из которых три уже внедрены. Изменение конструкции накладок к станкам ВШ-6К сэкономит 5,5 тысячи рублей.

Бригадир слесарей Михаил Рыков усовершенствовал конвейер на участке насечки. Вместо шариковых подшипников он предложил поставить чугунные ролики. Благодаря этому у конвейера тек-

перь не гнутся латки и заготовки к рабочим местам подаются лучше.

Ценным новшеством явилось и внедрение более простой конструкции оправки к шлифовальным станкам МИ-02. Это усовершенствование, введенное группой технологов, улучшило заправку концов полукруглых напильников и облегчило условия труда рабочих.

А. ТУРИНЦЕВ, заместитель начальника цеха напильочного завода.

НОВАЯ ПОБЕДА!

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТИ РСФСР В 1 КВАРТАЛЕ 1960 ГОДА

Работники промышленности Российской Федерации на основе развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, осуществляя исторические решения XXI съезда КПСС, июньского и декабрьского Пленумов ЦК КПСС, обеспечили выполнение плана 1 квартала 1960 года.

План производства валовой продукции промышленностью РСФСР в 1 квартале 1960 года выполнен на 104 процента. По сравнению с 1 кварталом 1959 года объем промышленного производства возрос на 10 процентов.

Чугуна произведено 5,2 миллиона тонн — 108 процентов плана; стали — 9 миллионов тонн — 111 процентов плана; проката — 7 миллионов тонн — 113 процентов плана; металлорежущих станков — 21,9 тысячи — 100,9 процентов плана; автомобилей — 119,5 тысячи — 109 процентов плана; в том числе грузовых автомобилей и автобусов — 86,1 тысячи, легковых — 33,4 тысячи и т. д.

В 1 квартале 1960 года выполнен и перевыполнен план производства многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности.

По сравнению с 1 кварталом 1959 года произведено больше чугуна — на 379 тысяч тонн, стали — на 901 тысячу тонн, проката черных металлов — на 775 тысяч тонн, электроэнергии — на 5 миллиардов киловатт-часов, цемента — на 887 тысяч тонн; добыто больше угля — на 1,2 миллиона тонн, нефти — на 4,2 миллиона тонн, газа — на 1,7 миллиарда кубических метров.

Произведено больше, чем было предусмотрено планом, товаров народного потребления: хлопчатобумажных, льняных, шерстяных, шелковых тканей, чулочноносочных изделий, бельевого и верхнего трикотажа, кожаной обуви, мяса, масла животного, консервов, чая, мыла.

По сравнению с 1 кварталом 1959 года произведено больше тканей — на 97 миллионов квадратных метров, кожаной обуви — на пять миллионов пар, мяса — на 82 тысячи тонн, цельномолочной продукции — на 163 тысячи тонн, рыбы — на 104 тысячи тонн.

План повышения производительности труда в промышленности в I квартале 1960 года выполнен на 102 процента. Производительность труда возросла по сравнению с I кварталом прошлого года на 7 процентов.

(ТАСС)

Ленинизм и строит

К великой цели

В. И. Ленину принадлежит историческая задача научной разработки программы строительства социализма и коммунизма в нашей стране. Великий вождь и учитель считал, что в Советской стране есть все необходимое и достаточное для построения полного социалистического общества, и указал единственно правильный путь к этой великой цели. «Идти вперед по этому пути, не падая духом от поражений», — писал Ленин в марте 1918 года, — собирать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов — таков путь к созданию мощи военной и морской социалистической».

Вот основное содержание ленинского плана строительства нового общества: индустриализация и электрификация страны, кооперирование сельского хозяйства, неуклонный подъем производительности общественного труда на основе технического прогресса и социалистического соревнования, осуществление культурной революции и рост материального благосостояния народа. Главное условие построения социализма — это всемерное укрепление Советского государства, сохранение и упрочение союза рабочих и крестьян, единства и монолитности партийных рядов.

«...Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...»

В. И. ЛЕНИН.

Ленинский план социалистического переустройства общества стал могучим теоретическим и практическим оружием партии и народа в борьбе за победу социализма и последующий переход к коммунизму. Свято выполняя заветы вождя, партия и народ превратили отсталую Россию в передовую индустриально-кооперативную державу, отстояли великие завоевания Октября от покушений империалистических агрессоров, добились полной и окончательной победы социализма и теперь успешно строят коммунизм.

Коренным образом изменилось соотношение сил на мировой арене в пользу социализма. СССР уже не единственная социалистическая страна. С образованием мировой системы социализма Советский Союз занял ведущее положение в социалистическом мире. Народы всех стран видят в нашей Родине светлое и надежду на лучшую жизнь, верный оплот мира и дружбы для всех людей земли.

«Если бы Владимир Ильич Ленин мог посмотреть то, что сделал народ, — говорит Н. С. Хрущев, — какие творит чудеса, преобразуя свою свободную страну, он снял бы кепку и низко поклонился! То, чем жил Ленин, что он планировал, о чем он мечтал, сейчас наш народ, партия ус-

пешно претворяют в жизнь!

... Великие идеи Ленина, его гениальный план электрификации страны, план строительства коммунизма живут и будут жить, вдохновляя нашу партию, наш народ на новые героические подвиги во имя достижения нашей конечной цели! »

Коммунизм, как самое лучшее

На пути к сплошной электрификации страны

«Электрификация на почве советского строя создаст окончательную победу основ коммунизма в нашей стране...»

В. И. ЛЕНИН.

В 1920 году VIII Всероссийский съезд Советов принял знаменитый план ГОЭЛРО — первый общегосударственный план развития народного хозяйства на базе электрификации. Выступая на этом съезде, Владимир Ильич сказал: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». План ГОЭЛРО он назвал «второй программой партии».

Коммунистическая партия, наш народ проявляли и проявляют особую заботу о претворе-

нии в справедливое общество на земле, теперь становится реальностью. Его творят миллионы людей, вдохновляемые бессмертными идеями марксизма-ленинизма, историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии, великой программой семилетки.

В этом номере мы кратко рассказываем о том, как советский народ, руководимый Коммунистической партией, воплощает ленинские идеи в жизнь, с чем он приходит к 90-й годовщине со дня рождения своего вождя, че-го добился на пути строительства коммунистического общества в СССР.



Ле

Если блокада
нас не сморила,
если не сожгла
война горяча,—
это потому,
что примером,

мерилом

было слово

и мысль Ильича.

— Вперед за республику
лавой атак!
На первый военный клич—
Так велел

защищаться Ильич!

Второе,

каждый

станок и верстак,

работу свою

увеличь!

Так велел

работать Ильич.

«Снижай себестоимость,

выведи брак! —

гудков взыывает зыч,—

так работать

звал Ильич.

Сжимай экономии

каждый пятак.

Траты усысь стричь,—

так хозяйствовать

звал Ильич.

Огни машины

Могучая поступь советской индустрии

«...Если Россия покроется густою сетью электрических станций и мощных технических оборудований, то наше коммунистическое хозяйство станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии».

В. И. ЛЕНИН.

Экономическое развитие страны отставало от передовых капиталистических стран на многие десятки и сотни лет. В 1913 году, например, в России производилось на душу населения меньше, чем в США; черных металлов — в 12 раз, электрической энергии — в 20, цемента — в 14, угля — в 33 раза. В 1917 году на долю России приходилось не более трех процентов мирового промышленного производства.

За годы Советской власти, из которых около двадцати лет ушло на навязанные нам войны и восстановление народного хозяйства, выпуск промышленной продукции в СССР увеличился в 40 раз. По объему промышленного производства наша страна теперь занимает первое место в мире в Европе и второе место в мире.

Советский Союз идет впереди США по темпам роста производства и превзошел Америку по ежегодному абсолютному приросту важнейших видов промышленной продукции — чугуна, стали, железной руды, нефти, угля, цемента, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, обуви.

МЕТАЛЛ. В 1959 году Советский Союз выплавил стали больше, чем Англия, Западная Германия, Италия и Бельгия, вместе взятые. В 1913 году Англия производила чугуна в 2,5 раза больше, чем Россия. Теперь мы производим чугуна больше, чем Англия, Франция, Бельгия, Япония и Италия, вместе взятые.

К концу семилетки Советский Союз будет выплавлять около 90 миллионов тонн стали в год. Это равно нынешней выплавке стали во всех капиталистических странах Европы.

ТОПЛИВО. В 1913 году в России добывалось 29,1 миллиона тонн угля и 9,2 миллиона тонн нефти. В 1959 году у нас добыто 506,5 миллиона тонн угля и 129,5 миллиона тонн нефти. Добыча и производство газа только за 1959 год возросли более чем на 7 миллиардов кубометров. Советский Союз занимает первое место в мире по добыче угля и третье место в мире по добыче нефти.

МАШИНЫ. До революции машиностроение было отсталой отраслью промышленности России. В 1913 году производилось всего лишь полторы тысячи металлоизделий станков, тогда как в 1959 году их произведено 145,9 тысячи. За 42 года Советской власти продукция машиностроения и металлообработки увеличилась у нас в 270 раз! Наши предприятия выпускают теперь самые различные станки, машины и механизмы, не уступающие лучшим образцам мировой техники. В 1959 году начат серийный выпуск около 400 наименований новых важнейших типов машин, приборов, оборудования и материалов. Внедрено в производство более 1.400 автоматических, полуавтоматических и поточко-конвейерных линий. Заводы страны выпускают высокомеханизированные и автоматизированные прокатные станы большой производительности. Угольные и проходческие комбайны советской марки пользуются широкой известностью и за пределами нашей Родины. В 1959 году выпущено 495 тысяч автомобилей.

ХИМИЯ. Владимир Ильич Ленин указывал на большую роль химии в создании материально-

технической базы коммунизма. Быстрое развитие химической промышленности получила у нас лишь в советское время. Самое значение для развития химической промышленности имеют решения майского (1958 год) Пленума ЦК КПСС. В стране получило широкий размах строительство новых химических предприятий. В 1959 году советские химики перевыполнили план производства синтетических смол и пластических масс, а также искусственных и синтетических волокон. Освоено промышленное производство синтетического амиака из природного газа.

Коммунистическая партия ставит задачу за 15—20 лет полностью завершить сплошную электрификацию страны.

Сила и жизненность ленинского кооперативного плана

«Если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и вольными гражданами на вольной земле, нам все равно грозит неминуемая гибель...»

«...Есть одно средство — перевести хозяйство страны, в том числе и земледелие, на новую техническую базу, на техническую базу современного крупного производства».

В. И. ЛЕНИН.

Победа колхозного строя в СССР — живое воплощение гениального ленинского кооперативного плана. Эта победа еще больше сформировала нерушимый союз рабочих и крестьян — незыблемую основу крепости социалистического государства. СССР из страны мелкокрестьянской превратился в страну самого крупного и процветающего сельского хозяйства в мире. К началу 1960 года в Советском Союзе насчитывалось 54,8 тысячи колхозов и 6.500 совхозов.

По сравнению с 1913 годом посевные площади в стране увеличились на 66 процентов и превысили в 1959 году 196 миллионов гектаров. В 1957 году колхозы и

совхозы страны засевали почти на 70 миллионов гектаров земли больше, чем США, тогда как в 1913 году посевные площади России были меньше, чем в США, на два миллиона гектаров.

В 1959 году товарная продукция зерна по сравнению с наименее урожайным 1913 годом увеличилась в 2,3 раза, в том числе пшеницы — в 4,5 раза, товарное производство подсолнечника — почти в пять раз, хлопка-сырца — более чем в 6 раз, сахарной свеклы — почти в четыре раза. Валовой сбор (амбарный урожай) зерна в 1913 году был 5,3 миллиарда пудов, а в 1959 году, несмотря на засуху в ряде районов страны, — 7,6 миллиарда пудов.

Большое увеличение сборов зерна дало освоение целинных и залежных земель. В 1959 году в этих районах закуплено 1 миллиард 693 миллиона пудов зерна — на миллиард с лишним пудов больше, чем заготовлялось там до освоения целины.

С каждым годом расширяются посевы кукурузы как на зерно, так и на корм скоту. В прошлом году под кукурузой было занято 22,4 миллиона гектаров. Собрano зерна кукурузы почти на 500 миллионов пудов больше, чем в 1953 году.

Крупные успехи достигнуты в животноводстве. На 1 января этого года в стране было крупного рогатого скота почти на 20 миллионов голов больше, чем в дореволюционной России. Возросла и продуктивность животноводства. В 1959 году произведено мясо и сала (в убойном весе) 8,6 миллиона тонн, молока — 62 миллиона тонн, шерсти — 350 тысяч тонн, яиц — почти 25 миллионов штук.

Большевистское коммунистическое движение

Для народного блага

Все—для человека, все—для блага людей—эта формула стала законом жизни советского общества. Ни в одном капиталистическом государстве нет и малой доли той огромной заботы о благосостоянии народа, которая характерна для нашей страны. Наглядным выражением этого служит неуклонный рост национального дохода, который целиком принадлежит трудящимся. По сравнению с 1913 годом национальный доход СССР в 1959 году в расчете на душу населения увеличился на 2,457 процентов, или в 16 раз. За один только 1959 год прирост национального дохода составил примерно 100

«У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция,—чтобы создать действительно могучую и обильную Русь».

В. И. ЛЕНИН.

миллиардов рублей. Таких темпов роста национального дохода не знает ни одна капиталистическая страна. В США, например, за 46 лет (1913—1958) национальный доход в расчете на душу населения увеличился всего в 1,8 раза.

Создавая «действительно могучую и обильную Русь», совет-

ский народ во главе с ленинской партией ежегодно увеличивает богатство страны, улучшает благосостояние трудящихся. По сравнению с 1913 годом реальные доходы рабочих и служащих возросли у нас в 5,7 раза, а реальные доходы крестьян в расчете на одного работающего—в 7 раз.

В СССР давно уже нет безработицы и связанных с ней тяжелых лишений для миллионов людей. За последнее время успешно осуществляется перевод рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. В этом году будет завершен переход рабочих с 8-часового на 7-часовой рабочий день, а для шахтеров, металлургов и ряда других профессий с трудными производственными условиями—на 6-часовой рабочий день. С 1964 года, как это намечено семилетним планом, начнется переход на 6- и 5-часовой рабочий день—самый короткий в мире. При этом заработка плата полностью сохранится и даже возрастет. К концу семилетки в стране не будет совсем категории низкооплачиваемых работников.

Увеличение заработной платы при уменьшении рабочего дня до 7—6 часов—это всемирно-историческая победа социалистического строя, доказывающая его великую гуманистическую сущность. Все для человека—такова цель нашего труда, такова направленность многочисленных усилий нашего народа.

Бурное развитие народного хозяйства СССР, предусмотренное семилетним планом, и дальнейший рост производительности труда намного увеличит национальный доход страны. По сравнению с 1958 годом он возрастет к концу семилетки на 62—65 процентов и превысит уровень дооценного 1940 года более чем в 6 раз. Это позволит увеличить реальные доходы рабочих и служащих в расчете на одного работающего в среднем на 40 про-

центов. Не менее чем на 40 процентов возрастут также реальные до-

ходы колхозников.

С ростом доходов трудящихсярастет и народное потребление. За семилетку фонд потребления увеличится на 60—63 процента.

Одно из важнейших завоеваний социалистического строя—это бесплатное общественное обслуживание трудящихся. Только за один прошлый год на выплаты по социальному страхованию, на пособия, пенсии, стипендии учащимся, бесплатное обучение, медицинское обслуживание, оплату отпусков и другие виды общественного обслуживания было израсходовано 230 миллиардов рублей. К концу семилетки расходы на эти цели возрастут примерно до 360 миллиардов рублей и составят около 3.800 рублей на каждого работника в год. Кроме того, на строительство жилищ, школ, культурно-бытовых и медицинских учреждений ежегодно будет расходоваться более 800 рублей на одного работника.

С огромным размахом ведется у нас строительство жилищ. Только за 1957—1959 годы в стране построено свыше 203 миллионов квадратных метров жилой площади. Это больше, чем было жилья в городах и рабочих поселках всей дореволюционной России. Кроме того, в 1959 году в сельской местности колхозниками и интеллигенцией построено около 850 тысяч домов. Всего за семилетку намечено построить 15 миллионов квартир в городах и 7 млн. домов на селе.

В Советском Союзе самая низкая квартирная плата. В бюджете семьи она занимает всего лишь 4—5 процентов.

«Материальный уровень жизни советского человека,— заявил в своем выступлении по французскому телевидению Н. С. Хрущев,— неуклонно растет и скоро станет самым высоким в мире».

Мирное соревнование социализма с капитализмом ежедневно демонстрирует достижения социалистического строя. Огромное впечатление производят в мире итоги нашего гигантского строительства, давшие нам возможность не только создать могучую индустриальную базу, но и обеспечить высокий уровень жизни трудящихся.

Культура—достояние трудящихся

«...Нигде народные массы не заинтересованы так настоящей культурой, как у нас; нигде вопросы этой культуры не ставятся так глубоко и так последовательно, как у нас...».

В. И. ЛЕНИН.

В дореволюционной России почти 80 процентов населения было неграмотным. В 1913 году на всю огромную страну насчитывалось всего около 290 тысяч человек с высшим и средним специальным образованием.

Теперь в Советском Союзе около тридцати с половиной миллионов людей имеют высшее или специальное среднее образование, а общеобразовательную среднюю школу окончили свыше 45 миллионов человек. В СССР почти в четыре раза больше студентов, чем в Англии, Франции, Западной Германии и Италии, вместе взятых. Советские вузы ежегодно выпускают 106 тысяч инженеров—втрое больше, чем Соединенные Штаты Америки. У нас каждый четвертый человек учится.

До революции в России было 289 научных учреждений, сейчас их—3.197. В вузах, научных и других учреждениях страны в 1959 году было занято 310 тысяч научных работников.

Велики наши успехи и на других участках культурного строительства. В СССР издается четвертая часть книжной продукции мира. Книги выходят на 89 языках. К концу семилетки общий тираж книг возрастет до 1 миллиарда 600 миллионов экземпляров. На одного человека будет приходиться по 7 книг и по 30—40—на семью.

Разовый тираж всех газет, выходящих в СССР, в 1959 году превышал 57 млн. экземпляров.

тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин. Только в 1959 году сельское хозяйство получило около 250 тысяч тракторов, 52 тысячи самоходных зерноуборочных комбайнов, 127 тысяч тракторных сеялок и много других машин.

Наша партия направила на работу в деревню большое количество руководящих кадров. В колхозах и совхозах теперь работает около 400 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием. Более половины председателей колхозов и почти 90 процентов директоров совхозов получили высшее или среднее специальное образование.

Возможности социалистического сельского хозяйства неисчерпаемы. Успехи тружеников села радуют весь наш народ.

В первые годы Советской власти Владимир Ильин мечтал о 100 тысячах тракторов для деревни. Теперь наша промышленность ежегодно выпускает сотни

К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Повышение производительности труда Владимир Ильин рассматривал как одно из важнейших условий строительства коммунизма. Только рост производительности общественного труда может обеспечить расширенное социалистическое воспроизводство и накопления, может служить надежной основой подъема жизненного уровня народа.

За счет этого источника, например, в последнем году семилетки будет получено три четверти прироста промышленной продукции.

По темпам роста производительности труда наша страна занимает теперь первое место в мире. Советский Союз превысил уровень производительности труда в Англии и Франции и значительно сократил свой разрыв с США.

За семилетку производительность труда в расчете на одного работающего должна возрасти: в промышленности—на 45—50 процентов, на железнодорожном транспорте—на 34—37 процентов, в совхозах—на 60—65 процентов и в колхозах—примерно в два раза. Коммунистическая

партия призывает рабочников промышленности, строительства и транспорта шире внедрять в производство передовой опыт и новую технику, комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво бороться за дальнейший технический прогресс, за не прекращающий рост производительности труда. Этот призыв находит живой отклик миллионов людей. Творчеством масс рождается замечательное движение современности—движение бригад и ударников коммунистического труда, знаменующее собой дальнейшее развитие великого починя, первых коммунистических субботников. Характерно, что оно возникло в наше время, когда идет развернутое строительство коммунизма. К концу прошлого года в нем участвовало около трех миллионов человек.

«Учиться работать и жить по-

коммунистически»—вот девиз этих людей, сущность новой, высшей формы соревнования. Его участники, говорит Н. С. Хрущев, ставят своей целью добиваться значительного роста производительности труда и вместе с тем обязуются учиться, овладевать высотами социалистической культуры, непримиримо бороться с пережитками прошлого.

Владимир Ильин глубоко верил в победу коммунистического труда, труда на общую пользу. К этому идет советский народ, к этому придет все человечество.

* * *

Ленинизм—наше испытанное знамя и оружие. Под этим знаменем советский народ вступил в развернутый период строительства коммунизма и самоуверенно трудится, чтобы досрочно выполнить семилетний план, быстрее одержать победу в мирном экономическом соревновании с капитализмом. Вдохновляет наш народ на эти славные дела и ведет вперед родная Коммунистическая партия, до конца верная великому учению марксизма-ленинизма.

**ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ—ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИЗМ—СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ ВСЕГО
ЧЕЛОВЕЧЕСТВА!**

★★★

Совещание руководителей бригад коммунистического труда

В Миассе на днях закончила работу областная школа руководителей коллективов коммунистического труда. Участвовало 40 представителей машиностроения и тельных предприятий Челябинской области — мастера, бригадиры, ударники коммунистического труда. Они изучали опыт передовых бригад, смен и пролетарев Уральского автомобильного завода. В работе школы приняли участие представители совнархоза и облпрофсовета.

Заместитель председателя завкома профсоюза автозавода тов. Портнягин рассказал о том, как в коллективе автозаводцев организовано движение бригад и ударников коммунистического труда.

Затем опытом работы поделились руководители коллективов коммунистического труда автозавода — начальник пролета инструментального цеха тов. Симонов, бригадир цеха шасси тов. Ильин, бригадир первого моторного цеха тов. Кармышев и другие.

Участники школы с интересом выслушали выступления тов. Сидоренко — мастера завода имени Колющенко, тов. Гончарова, бригадира штамповщиков Челябинского кузнечно-прессового завода, тов. Мамаева — бригадира Копейского завода имени Кирова и других. Участники школы побывали в цехах завода и познакомились с работой бригад коммунисти-

ческого труда на производственных участках, с мероприятиями, которые выполняют автозаводцы по механизации и автоматизации производства.

Перед участниками школы передового опыта выступили главный технолог завода тов. Фельзенштейн и зам. начальника отдела механизации и автоматизации тов. Гойхман.

Участники школы передового опыта призвали трудящихся машиностроительных предприятий области широко развернуть соревнование бригад и участков за звание коллективов коммунистического труда.

А. МИХАЙЛОВ.

КАК МЫ ПРОВЕЛИ НЕДЕЛЮ ДЕТСКОЙ КНИГИ

Праздник «Неделя детской книги» проводился в центральной части города в дни весенних каникул, а подготовка к нему началась значительно раньше. Активное участие в подготовке и проведении праздника, одновременно с детской библиотекой и детским клубом, приняли все школьные библиотекари. Вместе со школьниками мы так спланировали свою работу, чтобы в ней были отражены решения XXI съезда и то, как их выполняют отцы и матери наших юных читателей.

В детской и школьных библиотеках были организованы выстав-



Столица Бразилии Рио-де-Жанейро является одним из красивейших городов мира. Замечательные памятники, величественные небоскребы, роскошные отели, широкие улицы, пальмы и море — таким выглядит город в рекламных проспектах и туристических справочниках. Но это только одна сторона красавца Рио. Есть и другая — нищета и трущобы, в которых живут многие из его жителей.

НА СНИМКЕ: в трущобах Рио-де-Жанейро.

Из опыта работы библиотек

«От века каменного к атомному веку», к утреннику «Сказки родного народа», к дню викторин и слету читателей.

Интересно прошел праздник особенно утренник «Сказки родного народа». Оля Юдакова, Нина Ведерникова, Жанна Дмуховская и другие ребята рассказали сказки. Лучшим рассказчикам были выданы премии. Потом школьники посмотрели концерт «Веселый час» по инсценировкам книг. Большой интерес вызвала игра «От века каменного к атомному веку». Активное участие в ней приняли учащиеся школы № 17. «Неделя детской книги» завершилась слетом читателей. На него были приглашены читатели не только наших школ, но также и поселков Тургояк, Динамо, Мелентьевка.

22 апреля 1960 года исполняется 90 лет со дня рождения В. И. Ленина. Мы стараемся использовать все формы и методы активной пропаганды книг об Ильиче. Оформлены книжные полки Владимира Ульянова, выставки «Наш Ильин», «Великий Ленин», «Семья Ульяновых». Составлены рекомендательные списки литературы о вожде. У выставок проводятся беседы, громкие чтения о Ильиче. Подобрали и материал для утренников, которые будут проводиться в апреле.

В период подготовки к «Неделе детской книги» по всем библиотекам был объявлен конкурс на лучший рисунок юных читателей к прочитанным книгам и на лучший отзыв о научно-популярной книге.

Ребята активно откликнулись на наш призыв. Кроме того, развернулась подготовка к самому празднику: литературной игре

К. КОРОБКИНА, заведующая детской библиотекой Октябрьского поселка.

Из писем в редакцию

НАГРАДИЛИ...

С увлечением выступали участники художественной самодеятельности Уральского автозавода на вечерах в своем Доме культуры, красных уголках цехов, на областном смотре народных талантов в Челябинске. Всюду их встречали восторженными аплодисментами, благодарили в письмах слушатели радио и телевизионных передач. Нет сомнения, что они заслужили не только похвалу, но и другие поощрения.

Так было и сделано. Отпущены средства, приобретены подарки, каждому участнику выписана грамота. Осталось только все это вручить, чтобы каждый участник большого важного дела видел, что ему оказываются почет и уважение за то, что он своим талантам украшает отдых советских людей.

О себе руководители Дома культуры сумели позаботиться. В торжественной обстановке, под звуки марша и гром аплодисментов им были вручены грамоты. Совсем другая картина получилась при вручении наград рядовым участникам. Их просто собирали всех сразу в пустом Доме культуры и выстроили в длинную очередь. Никто при этом не скажет.

Т. БОРОЗДИНА, работник отдела главного металлурга автозавода.

В отделах магазина

Коллектив магазина № 15 первого торга обязался выполнить план товарооборота ко дню рождения Владимира Ильича Ленина — 22 апреля. Свое слово работники прилавка сдержали: план был завершен 15 апреля. Только за половину месяца населению продано различных товаров на миллионы рублей.

Многие покупатели приобретают товары в кредит. За первый квартал этого года продано товаров в кредит на 900 тысяч рублей.

Сейчас в магазине идет оживленная предпраздничная торговля. Много покупателей можно видеть в швейном, трикотажном, галантерейном и других отделах.

Л. НОСОВ.

Лучшие 'швеи'

Коллектив швейной мастерской первого Миассторга за три месяца этого года изготовил на 249 тысяч рублей одежды — на 159 тысяч рублей больше плана.

Бригада пошила дамского верхнего платья во главе с Галиной Долгополовой борется за звание коллектива коммунистического труда. Галина Качева, Соня Хуснутдинова, Ниша Вялкова и другие мастера дневные задания перевыполняют в полтора раза и выдают отличную продукцию.

О. ТРУБИН.

Редактор А. БУКИНICH.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив сотрудников больницы Октябрьского поселка с прискорбием извещают о последовавшей 18 апреля безвременной кончине от тяжелой болезни заведующей детским отделением

ДЕЙКОВОЙ
Ольги Григорьевны
и выражают глубокое соболезнование семье покойной.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации Ильинского заповедника имени В. И. Ленина выражают глубокое соболезнование семье научного сотрудника Абатурова Ю. Д. по поводу безвременно смерти дочери ТАТЬЯНЫ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЭНЕРГИЯ». «Я ищу тебя». 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. С 21-го — «Насреддин в Ходженте». 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. веч.

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ. Общегородской молодежный вечер, посвященный В. И. Ленину. 3 ч. в. С 21-го — фильм «Горячая душа». 2, 5, 7, 9 час. веч.

КИНОЗАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ. 20—21-го — «Косолапый друг».

ДОМ КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. 20—21-го — «Приключение в Герольдштейне».

КЛУБ ИМ. СИЛКИНА. «Любовь матери». 5, 7, 9. 21-го — «Мы из Семиречья». 5, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ГОРЯЧЬ». «Белые ночи». 11-30, 5, 7, 9 час. веч.

17-Й ДИСТАНЦИИ ПУТИ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесари, токари, кузнец, плотники, печники, каменщики, электросварщики и разнорабочие.

За справками обращаться по адресу: ст. Миасс-2, 17-я дистанция пути, отдел кадров.

Меняю квартиру в г. Нальчике на квартиру в г. Миассе. Справиться: г. Миасс, Нагорная, 210.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1

объявляет прием детей в 1 класс на все отделения в срок с 25 апреля по 15 мая 1960 года. За справками обращаться по адресу: ул. Свердловская, дом № 31.

Чебыкин Михаил Александрович, проживающий на ст. Сыростан, возбуждает дело о расторжении брака с Чебыкиной Пелагеей Дмитриевной, проживающей на ст. Уржумка.

Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка гор. Миасса.

Советы врача

Что такое клещевой энцефалит?

Двадцать лет назад в таежных районах Советского Союза был изучен клещевой энцефалит. Это тяжелое инфекционное заболевание, при котором поражается главным образом центральная нервная система.

Заболевание начинается внезапно. У больного резко повышается температура, появляется тошнота, рвота, начинается нестерпимая головная боль. Нередко наступает потеря сознания. Иногда такое тяжелое состояние длится до двух недель, затем больной выздоравливает. Однако без своевременного лечения тяжелое заболевание может оставлять после себя стойкие параличи, а в тяжелых случаях болезнь может закончиться смертью. Возбудителем клещевого энцефалита является мельчайший микроб — фильтрующийся вирус.

Заражение клещевым энцефалитом происходит при нападении на человека лесных клещей, зараженных вирусом. Обычно они подстерегают свою добычу, расположаясь вдоль тропинок на листьях растений. Если по тропинке пробежит животное или пройдет человек, клещ цепляется к шерсти или одежде и поползет вверх, выбирая место для сосания крови.

Не каждый клещ бывает носителем вируса. В среднем на каждого 100 клещей приходится до 5 зараженных. Присосавшись, клещ несколько суток сосет кровь, увеличиваясь в размерах до величины зерна фасоли. В это время в теле зараженного клеща переносчика происходит бурное размножение вируса, который не сразу, а лишь через некоторое время начинает поступать в кровь человека. Если успеть снять клеща в первые 4—5 часов после присасывания, можно предохранить себя от заражения.

Весной с появлением первых проталин в лесу клещи, находившиеся зимой в состоянии оцепенения, становятся активными и

выползают из-под подстилки. Наиболее опасны они в мае — начале июля. Поэтому клещевой энцефалит называется еще весенне-летним.

Самым простым и весьма надежным способом защиты является правильная заправка одежду. Рубаху заправляют в брюки и туго опоясывают ремнем. В обшлага вдергивается резинка или тесьма, которая плотно затягивается. Воротник рубахи должен плотно облегать шею. Брюки направляют в сапоги, либо в носки. Поскольку заражение наступает не сразу, необходимо 3—4 раза в день производить само- и взаимосмотры и снимать всех присасывающихся клещей.

В настоящее время химическая промышленность выпускает различные отпугивающие клещей средства — диметилфталат, репупин, кислота и другие.

Чрезвычайно важно, особенно для туристов, геологов, правильно выбирать место ночевок в лесу. Клещи живут в низких, влажных затененных подлесковых местах. Лагерную стоянку следует устраивать на открытой поляне с невысокой травой, вдали от кустарников.

В случае, когда обнаружен присосавшийся клещ, его необходимо осторожно снять и немедленно обратиться в поликлинику или амбулаторию для введения противовирусной сыворотки или проведения курса профилактики акрихином.

По всем вопросам, связанным с клещевым энцефалитом, можно обращаться в паразитологический отдел Миасской городской санэпидстанции.

В. ФИЛАТОВ, заведующий паразитологическим отделом Челябинской областной санэпидстанции.
Н. ВОЙНОВ, заведующий вирусологической лабораторией областной санэпидстанции.